



## 满盆都冒新叶

茉莉

### 小木槿一夜枯死，赶紧剪光头

小木槿夏天死得很快，原因主要是光照和浇水，晴天光照太猛，会迅速脱水枯黄；如果潮湿、闷热、水浇多了，也可以烂根黑枝……小木槿死得很快，一旦发现不对劲，赶紧剪光头保命。

小木槿情况严重的话，要一直剪到底，不用留叶子。如果舍不得，也要把枯萎的枝条全剪彻底，一直剪到正常的绿色枝，看枝干的芯也可以判断。

如果之前枯萎是干枯缺水的原因，那剪完要赶紧浇水，沿着盆边浇土里，不要淋。如果是因为闷热、淋雨而黑杆，剪完之后就不能浇，放通风、散光的窗台，或开风扇吹一吹，盆里的枯叶清理干净。

如果剪得及时，底部的枝条还是活的，那小木槿很快就能缓过来。如果剪的时候已经发现根部附近坏死了，基本后面也没救了。

另外，小木槿虽然死得突然，但是非常容易扦插，随时可以剪下嫩绿的枝条，插水里，或者用泡沫板做一个浮漂放在水盆里，很快就能生根，生根后用干净的沙子或颗粒土移栽，1个月后改土培即可，这样备份，就不怕它突然死掉了。

### 天竺葵要瘦身，才能安全度夏

天竺葵夏天会休眠或半休眠，生命特征变得缓慢，这时候一闷一热都容易造成黑杆、黄叶。这里提醒大家，越是养得比较好的天竺葵，越要进行“瘦身”修剪，无论你是新苗，还是老桩，凡是枝叶茂盛的，都要剪一剪。

“瘦身”剪，不一定是打顶，而是剪出距离感，剪完之后，枝条之间的缝隙多，通风了，也节省了一些营养，度夏就不容易死了。如果舍不得剪，最后可能只剩盆。

对于健康的小天，不建议砍头，疏一下枝条即可，秋天温度降到28度以下，可以考虑砍头重新塑形。如果到了万不得已，上半部已经枯萎，那也只能砍头了，砍完暂时不要浇水，放阴凉通风位置，出芽后可以喷湿土面。

### 玛格丽特快死了，剪光还有救

玛格丽特夏天也比较难过，特别是枝叶蓬松的，和天竺葵类似，也要及时修剪，疏一下叶子，防止问题恶化。除此之外，还要注意养护和病虫害。玛格丽特的瘦身修剪，要选在较为凉爽的时间，不要在高温下进行，最好能在30度以下，25~28度间操作，剪顶部的枯枝、残花，剪互相交错的枝条，保持枝干间的通风。剪完要注意遮阴，防止暴晒，土壤干燥后再浇水，多通风防止浇水后闷根。注意好这些问题后，度夏基本没什么大问题。

### 三角梅剪完之后，枝条大爆发

三角梅现在也是处在生长期的，对于枝条过于细长、叶子比较稀疏的三角梅，建议把长枝剪短一些，剪完之后会让株形更紧凑，新叶子长出来更密集。长新叶的过程，要记得多晒太阳，按时浇水，缺水或者缺水都有可能失败。如果舍不得剪短枝条，可以试着撸叶子，把三角梅的大叶子撸光，留几片叶子用来光合作用即可，这样会刺激它的求生本能，很快就会齐刷刷冒叶子、开花了。



小木槿



天竺葵



玛格丽特



三角梅

## 猫咪会进入你的被子 几个小技巧让它学会回窝睡

刚开始养猫咪的时候，最重要的就是训练它回自己的窝里休息，不能让它想睡哪儿就睡哪儿。所以如果咱们不及时训练它进自己的窝里睡觉的话，那很有可能会在自己的被窝里看到它噢。那么问题来了，应该怎么训练它在自己的窝里睡觉呢？这里为大家整理了一些方法，一起来看看吧。

想要让猫咪在自己的窝里睡觉，首先要为它的窝选择一个合适的摆放位置，不能将其摆放在电视旁和过道等吵闹的位置，因为外界的声音会影响猫咪的睡眠，让它感觉亢奋和不安，从而不愿意在自己的窝里睡。建议大家将猫窝放在房间的角落里，给它制造安静的休息空间。

猫咪的嗅觉非常灵敏，它会为自己喜欢的东西沾上属于自己的气味，这些气味会让它们感到舒适和安心。如果你家猫咪经常蹲在或躺在某块毛毯上，咱们可以将这块毛毯铺在它的窝里，这样会让它们喜欢回自己的窝里睡觉。

如果某一天你发现你的猫咪在自己的被子里时，你一定要大声地对其发出“不可以”命令，并且用手提它的颈部，将它提回猫窝，然后用罩子或者小箱子将它盖起来，强迫它在自己的窝



里睡觉，连续反复的这样训练，几个月后你的猫咪就不会出现在你的被子里了。

### 注意事项

都知道孩子学习新东西的速度比较快，猫咪也一样，幼年猫比较容易就能学会回自己的窝睡觉，而成年猫就比较难训练，所以如果你家里也养猫，那一定要把握住最佳训练时间。必须要重复训练，猫咪是一种比较健忘的小动物，所以只要它表现好就应该给它一定的鼓励，表现不好一定要及时地斥责。

如果你想要一只懂事可爱的猫咪，那就赶快训练它吧。



日常养护

## 秋季不要剪，冬季要休眠 绣球花夏季要注意什么？

绣球花一般就是在早春和秋季的时候栽种的，如果是在夏天栽种，在前一周需要适当遮阴，注意及时补充水分，让它们根部更快地适应新的土壤。

无论是什么时候栽种绣球花，都要避免强风，也要避免午后炎热的太阳，特别是在夏天，中午和下午要适当遮阴。最佳的栽种位置是在早上有充足的直射光，在下午的时候适当遮阴，适合种在朝东面的地方，就比如摆放在墙壁的东侧。

□ 吴笑文/整理

### 夏季养护注意

夏天的时候养绣球花要避免叶子经常积水，在高温潮湿的时候一定要做好预防工作，在高温潮湿的环境下，特别容易滋生真菌病害，要提前做好防治措施。环境过度潮湿，土壤水分过多，或枝叶之间通风透光不好，都会滋生炭疽病，特别是温度在25~33度以上的时候，真菌传播的速度特别快。

发现有病叶病枝要及时剪掉，剪刀修剪前要消毒，另外土壤上的落叶残叶和枯枝要清理干净，周围环境不要有积水。还要避免频繁施肥，土壤肥力不要太大，保持薄肥勤施，不要给太高的浓度，否则也会导致炭疽病滋生。

绣球花感染炭疽病后，要及时喷洒“铜基杀菌剂”，或者用到其他强效的杀菌剂，包括百菌清溶液或代森锰锌溶液，一般就交替喷洒，避免产生抗药性，每隔7~10天喷洒一次，喷三四次即可。

### 栽培的盆土注意

种绣球花一定要有肥沃疏松和排水良好的土壤，它比较喜欢富含有机质的腐殖土，一般就会用到堆肥土，混合腐叶土，再适当添加一些珍珠岩或粗沙，保证土壤的排水性良好，如果土壤经常潮湿，很容易导致根部腐烂。

如果土壤的pH值过高，土壤偏碱性，就可以在土壤中适当添加一些硫酸铝，降低土壤的pH值，这样可以促进绣球花开出蓝色的花朵。在土壤里撒一些草木灰作为覆盖物，可以增加

土壤的pH值。

绣球花比较喜欢酸性的土壤，有一些绣球花品种花色，可以通过改变土壤的酸碱性而不断变化，比如常见的无尽夏。可以调整绣球花土壤的酸碱性，绣球花开出粉色、蓝色或淡紫色的花朵，就比如，土壤的pH值维持在6.0以上，当然不要让土壤的碱性过强，可以保证绣球花开出粉红色的花朵，如果是pH值呈4.5~5.5之间，这样酸性的土壤就可以促使绣球花开出蓝色的花朵。

在土壤中添加硫酸亚铁或硫酸铝，都可以增加土壤的酸性，而在土壤中撒上石灰，或草木灰则可以提高土壤的碱性。

### 促进侧芽萌发的技巧

平常养护盆栽绣球花的时候，想要让它长出更多的侧芽，可以将枝条略微压弯，可以用一条绳子绑住植株的顶部，用一块小石子压着，让枝条略微低垂，可以促进更多新的分枝萌发出来。

绣球花是可以保持多年生长的，平常修剪的时候只需要将残花剪掉，一些过度徒长的枝条或交叉的分枝也剪掉，底部有枯萎的枝条也要及时去掉，这样可以保持来年长得更好。

到了秋天天气变凉爽之后，绣球花就要停止施肥，在春夏季节可以每隔两周左右补充一次薄肥，偶尔可以补充一些磷酸二氢钾溶液，在冬天的时候肯定要停止施肥，让绣球花得到适当的休眠。